

門徒訓練+概要

基要課程 領袖生活方式

第四課：屬靈領袖管理家庭

因著牧養神的子民難以負荷的責任，難怪許多屬靈領袖都感到不堪重負，並在事工中發現自己疲憊不堪。屬靈領袖的優先事項是什麼？他們如何確保他們管理好所有的部分？

使徒約翰寫道，看見他的孩子走在信仰中，沒有比這更大的喜樂。顯然，這是指信徒和門徒。但作為一位屬靈領袖，這首先也需要指自己的家人。

事工的需要很大，並且在內疚或對主的奉獻驅使下，人們可能會感到不得不將自己的全部給事工，並對教會成員、同工或長老委員會的每一個要求作出反應。這樣做看起來好像是很好地在服侍教會，但這可能會讓牧師精疲力盡，沒有為家人或教會的長遠留下什麼。

“好好管理自己的家，使兒女凡事端莊、順服。人若不知道管理自己的家，焉能照管神的教會呢？”

提摩太前書3:4-5

你有沒有聽說過鞋匠的孩子沒有鞋穿？水管工家的管道漏水？或者木匠家用破櫃子？每個職業都有一種傾向，把你的時間和能力先花在你的顧客身上，然後如果你能找到時間的話，才放在你的家人身上。無論你的工作是什麼，認真地將同樣的恩賜應用到你的家庭並祝福他們的可能性都很小。在一天的工作結束後，任何一人都可能太累，無法繼續做同樣的工作，這時是沒有薪水的。

牧師或事工領袖也不例外。經過一天輔導教會成員、拜訪病人並向他們表示同情、教導新信徒走上主的道路、規劃教會的屬靈方向之後，屬靈領袖回家時可能幾乎沒有什麼留下給配偶和孩子。事工的需要很大，並且在內疚或對主的奉獻驅使下，人們可能會感到不得不將自己的全部給事工，並對教會成員、同工或長老委員會的每一個要求作出反應。這樣做看起來好像是很好地在服侍教會，但這可能會讓牧師精疲力盡，沒有為家人或教會的長遠留下什麼。

照顧家人和管理家庭關係是至關重要的。提摩太前書5:8提出了嚴厲的警告，一個人如果不看顧自己的家庭，就比不信的人還不好！這些是嚴厲且發人深省的話。雖然這節經文顯然具有物質和財務意思，但僅僅為家人提供日常生活需求是不夠的。這節經文也可以指家庭的情感、屬靈和關係的需求。雖然這可能是你心中的願望和意圖，但如果你主要是為了你的會眾而傾倒你的生命，你會為你的家人留下什麼呢？你有力量與他們一起禱告、帶領他們、教導他們，按照你的意願去牧養他們嗎？

你需要在排程劃定嚴格的界限，以致犧牲地愛你的教會的呼召不會剝奪了照顧家庭的呼召。雖然這看起來可能違反直覺，但是事工領袖首先有意識地帶領和門徒訓練家庭實際上對教會是一個很大的好處。你不僅要為你的教會成員樹立了一個很好的榜樣去效法，你也通過對主的順服而充電和加力。

當主耶穌指示祂的子民“要去使萬民作我的門徒”時，應該明白這個使命需要首先在家庭生活中實踐。你是你的家人與主接觸的第一個人，不要因為你忙於向其他人作見證而忽略了傳福音或牧養你的家人。如果你覺得這“好像”和你所認知的有所衝突，讓我們思想一下聖經所說的事工領袖必須是什麼樣的。

提摩太前書3:4-5問，如果人不能管理自己的家，他們如何能夠照顧神的教會。這裡有一個聖經原則：在小事上忠心，就被託付許多的事。在一個人能夠被委任作會眾的屬靈領袖之前，他們必須證明自己對家庭的忠心。此外，在提多書2中列出的教會領袖的資格包括使自己的孩子成為信徒。顯然，只有主能改變人心，使我們的孩子成為信徒。有許多忠心的父母有任性的孩子。然而，我們應該確實努力管理好我們的家庭，而不要忽視我們的責任，希望主拯救我們的孩子而不需要我們的影響和努力。

具體來講，作為教會屬靈領袖管理家庭應該是怎麼樣的？首先，你需要幫助。就算摩西也聽取並採納他岳父的建議，尋找其他敬虔的人來幫助他審判百姓的事。你需要找到人以適當和有益的方式自願服侍教會。在一個小的會眾中這可能比較困難！或者如果你的教會有許多新信徒，你可能不會覺得他們已經準備好承擔更大的責任。然而，讓會友有機會服侍主是他們在信仰成熟並發掘主賜給他們恩賜的好方法。不要因為感到所有的責任都是你的而拒絕他們這個機會。

其次，如果真的沒有足夠的人來幫助你減輕負擔，請重新考慮你正在追求和組織多少活動。也許這還不是周間查經、學生事工或青少年項目的時候。如果你參與很多的事工，以致每個星期大多數晚上你都需要離開家人，那麼有些事情是不對的。與你的長老或執事委員會討論此事，並表達你希望削減教會額外的項目，以便你可以花時間在家庭上。

第三，與你的家庭從小事上開始。由於內疚和熱誠，許多領袖試圖在教會和家中做過渡的屬靈帶領。家庭靈修不需要長達數小時，再加上很多準備的時間。建立與孩子的關係不需要不斷地談話和昂貴的旅遊。從小處開始，要真誠。即使是最小的開始，主也會回報。

總的來說，請記住：這是主的教會和主的家庭。祂可能會呼召你做他們的管家，但祂不會在這個過程中拋棄你。仰望祂、信靠祂、在祂裡面安息。當你順服去照顧祂的子民時，從你的家人開始，祂會給你平安。

回顧所學

- 在教會過度工作的誘惑可能是由於全心全意地奉獻給主而加以推動的，但也可能由內疚引起的。要小心衡量你在教會服事的動機和你所做的。
- 你需要幫助！尋找敬虔的男女和你一起服事教會，既減輕你的負擔，也增加他們的技能和恩賜。

你的觀點

- 如果你是一個有家庭的事工領袖，詢問你的配偶和孩子他們如何覺得你所花費的時間和精力。他們感到被忽視了嗎？當你的教會獲得你的力量時，他們是否覺得自己從你得到“次等”的呢？向他們和主認罪並悔改，懇求祂在你服事的時候理順你的優先事項。
- 你如何平衡工作和家庭生活？與你的教會領袖或導師坐下來，請他們幫助你辨別你在事工中應該做什麼和做多少，以便你不會把你的家人丟在身後。採取步驟應用聖經原則，在你的事工和家庭生活中找到必要的平衡。
- 如果你在服事中感到疲倦，而且你在現階段沒有看到任何實際的解決方法，堅固你的心。你的主和救主呼召你，當你疲倦時來到祂那裡；當你背負重擔時來到祂那裡；到祂那裡找到祂輕省的軛和容易的擔子；來到祂那裡接受你迫切需要的安息。寫下你所思想的，並向神禱告。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。